



■美女啦啦隊表演助威。
香港文匯報記者潘志南攝

美經典樂隊助興 28隊巡遊首場熱 七欖賽 越玩越狂熱



鍾伯光

又見欖球熱

專欄

每年三月，香港便颺起欖球風，而今年又是一個國際七人欖球比賽的大日子，香港大球場在這三天的熱鬧程度是沒有其他同樣在大球場舉行的賽事可以比得上的。國際七人欖球賽的特色是吸引了大批海外遊客親臨香港觀賞比賽，加上本地亦有一大班志在湊湊熱鬧，但平時不會親身參與欖球運動的觀眾入場支持，場面當然墟咁啦！

事實上，這個一年一度的體壇盛事，為大球場帶來一筆豐厚的收入，而這筆收入相信足夠支付大球場整年的運作開支，換言之，這項賽事是大球場每年最重頭的節目。話雖如此，要協助辦好這項大型比賽卻不是容易事。首先在比賽前把一幅符合國際欖球比賽要求的草場打理和準備到最佳的狀態。然而，這不是一件隨便和理所當然便可以做好的工作，因為大球場的草地是天然草皮，必須透過有經驗和悉心的護理才能達到優質水平。因為大球場受到東西兩邊看台上的半開放型篷頂的遮蓋。另球場邊線兩邊的部分草地不能獲得充足陽光的照射而減緩其修補和生長的速度。換言之，大球場的草地不能接受較多次數的比賽，否則草地的質素便會下降。換言之，如果大球場不是由政府管理，而私人管理公司又以增加收入為由而增加使用率，場地質素便難以達到現時舉辦國際七人欖球賽的水準。

另外一個挑戰是控制大量的觀眾出入和逗留到場館內觀看比賽，尤其是很多觀眾在邊看球賽時邊喝大量啤酒，因此，管理開事的觀眾也不是一件容易做好的事，幸好賽會把這份艱難工作交由警方負責，大球場的管理同事也可以鬆一口氣。

■香港浸會大學體育系主任 鍾伯光

香港文匯報訊 (記者 黃舒慧) 香港國際七人欖球賽昨日繼續陷入激戰，力圖衝擊銀盃的港欖，在對加拿大及西班牙的2場分組賽皆北，只能於今天力保銀碗不失！儘管如此，港欖2戰都成功做出完美達陣，可謂雖敗猶榮，其中翼鋒T·麥堅於首場賽事更是梅開二度，成為港隊今年的「得分王」，而七欖「新星」李卡度、隊長華路雲的氣勢亦不遑多讓，成功帶球衝進對手底線，贏盡全場歡呼！(無綫明珠台今日8:55a.m.起直播熱科日賽事)

今年七欖大搞新意，邀來美國經典樂隊The Beach Boys、青春性感啦啦隊激情演出，把香港大球場的氣氛推向高潮。一班球迷勁歌熱舞，28支球隊華麗巡遊，使整個七欖猶如嘉年華般活潑狂熱。原以為港隊在全場熱爆的環境下有望爭取2連勝，一洗日前慘敗斐濟的恥辱，但世事無完美，力爭以小組第2名出線的港欖，昨日分別敗於加拿大和西班牙之手。

首場與加拿大硬撼硬，身形高大的T·麥堅開賽後2分鐘率先破蛋，為港隊取得今年七欖的首個達陣，無奈加拿大連番反擊超前，即使T·麥堅第2次達陣成功，亦難以助港隊挽回劣勢，最終以12:14先失一場。

下午的賽事，港隊的表現明顯下跌，無論在進攻、防守都使欖球「新丁」西班牙



■T·麥堅(左)對加拿大成功達陣。香港文匯報記者黃舒慧攝

有機可乘。身為「亞洲一哥」的港隊，甫開戰3分鐘便連失2球，使港隊頓時陷於0:12的僵局。不過，危急的戰況激發一班港將的潛能，隊長華路雲和首次主場出賽的李卡度，先後為港隊達陣，成功追回不少分數，令港隊以14:28的成績完成第2場賽事，無須再「吞蛋」。

港隊全敗轉爭銀碗

賽前未有預期過自己會成功達陣，「新星」李卡度賽後的心情難免複雜：「個人得分固然開心，但

球隊輸波仍難免失望。自己剛上場的時候很緊張，克服了這壓力，才有今天(昨天)的表現。」而球隊在劣勢下仍堅持進攻，亦使這位欖球「新星」感到安慰。港隊今日只能與阿根廷力爭銀碗冠軍，港阿大戰將一觸即發。

香港隊教練戴里斯賽後說：「雖然我們未能在3場分組賽中獲勝，但球員仍獲益良多，我們會專注打好明日(今日)賽事。」

爭奧運資格要過3關

香港文匯報訊 (記者 黃舒慧) 各國欖球勁旅為了爭取2016年里約熱內盧奧運入場券，勢必爭相頭頭！昨日，國際欖球總會競賽及運動水平主管麥伊根首度透露入選奧運的資格，各國列強要先後於2014至2015年度的世界巡迴賽、地區外圍賽、世界排名「過3關」，才可打入奧運隊伍的名單，成為12支隊伍的其中一員。港隊若進軍奧運，誓要保住「亞洲一哥」之位！

奧運資格爭奪戰共分3階段進行，第一階段將於來年賽季的世界巡迴賽中舉行，排行前4名的球隊會先獲得巴西奧運資格。而餘下的隊伍則須出戰明年6月至9月舉行的地區外圍賽，6個地區外圍賽的首名隊伍將自動入選成為12支隊伍之一。餘下的所有隊伍，將根據其世界排名和積分，選取最佳的2支球隊入圍。

至於主辦國巴西能否自動成為一員，麥伊根明顯有所保留：「我當然希望身為主辦國的巴西能獲得一席位，但當然，我們亦要根據球隊的成績和表現去衡量。」今年剛穩坐「亞洲一哥」寶座的港隊，來年如成功保住「一哥」之位，將大有可能以地區冠軍的身份獲得奧運入場券。得知這個消息，姚錦成、李卡度(小圖)等一班港將都感到興奮，現年21歲的李卡度笑言自己有「大把青春」，仍會極力爭取出戰來屆的奧運。



外星人遇上太空人



馬面人



比堅尼女郎

■28支球隊在場內巡遊與粉絲見面。
黃舒慧攝



三角底褲男

俏護士飛吻



銀光雙妹嘜

大富翁上身

場內寫真